

搭建桥梁 助力就业

平城区百日千万招聘专项行动开源街道专场招聘会举行

本报讯（记者 段雨萌）17日，平城区2025年百日千万招聘专项行动——“职引未来 筑梦青春”开源街道专场招聘会在正德文体中心正式启动，为企业与求职者搭建起高效对接的桥梁，助力区域就业工作再上新台阶。

活动现场，招聘展位沿广场两侧整齐排列，“商贸运营专员”“物业管家”“数字经济技术员”等岗位信息海报迎风展开，求职者手持简历穿梭其间，与企业招聘人员面对面交流。“我刚毕业，想找离家近的行政岗，这家商贸公司的岗位要求和薪资都挺符合预期，已经填了意向表，下周就能面试！”22岁的毕业生李阳拿着刚到手的企业联系方式，脸上满是期待。

作为平城区“百日千万招聘专项行动”的重要一环，此次开源街道专场招聘会精准对接企业与求职者需求，40家企

业带来商贸、物业、数字经济等54类岗位，并现场提供政策咨询、职业指导、创业担保贷款“一站式”服务。

“我们会持续加大就业服务力度，推动政策、资金向基层倾斜。”市人社局相关负责人表示，将进一步支持平城区开展招聘活动，深化技能培训与岗位需求的精准匹配，助力企业降本增效，让更多劳动者实现体面就业、安心乐业，为平城区高质量发展注入民生动能。

近年来，平城区始终将就业工作摆在民生保障和高质量发展的突出位置，持续提升公共就业服务水平。2025年至今，平城区通过就业援助月、春风行动、“百日千万”招聘会等活动，已累计达成就业意向1898人，实现新增就业8300人，帮助3337名失业人员、1027名就业困难人员重新走上工作岗位，就业工作成效显著。



可当老师可当学生

水泊寺街道“社区学院”向居民发出邀约

本报讯（记者 尚丽）“别让才华‘躺平’，来当社区老师！”近日，平城区水泊寺街道“社区学院”以“教学串邻里、活力满社区”为理念，向居民发出热情邀约，让邻里情在共学中升温，让社区在共治共享中更具活力。

据了解，水泊寺街道“社区学院”打破传统社区活动模式，以“居民教、居民学”为核心，鼓励有特长的居民化身“老师”，无论是擅长烹饪烘焙、手工编织，还是懂书法绘画、健康养生，或是能分享育儿经

验、法律常识，都能走上“讲台”，把自身技能与邻里共享。“社区学院”没有专业门槛的束缚，只有邻里间的真诚交流，喜欢美食的居民可跟着邻居学做家常菜，对书法感兴趣的能一起临摹练字，有育儿困惑的家长可在经验分享课上交流心得，老人们也能跟着年轻邻居学用智能手机、玩转短视频。

街道相关负责人表示，“社区学院”不仅是技能学习的小课堂，更是邻里互动的“连心桥”。居民们在教学相长中打破陌生

隔阂，在共同参与中凝聚社区共识，从“各过各的小日子”变成“共筑社区大家庭”，真正实现“邻里共学、共治共享”。

目前，水泊寺街道“社区学院”正火热邀约居民积极参与，无论是想当“老师”分享才华，还是想做“学员”学习新技能，都可报名加入。街道还将根据居民需求，不断丰富课程内容，让“社区学院”成为激活社区活力、温暖邻里情感的重要平台，让每一位居民都能从中收获知识、友谊、归属感。

社区播报



近日，平城区柳港园南院社区组织辖区党员和居民一同走进大同红色记忆馆，重温峥嵘岁月，感悟初心使命。

本报记者 尚丽

整治非法“卫星锅”

本报讯（记者 段雨萌）为规范卫星电视广播传播秩序，强化卫星地面接收设施管理，遏制非法销售、安装和使用卫星地面接收设施行为，连日来，平城区永泰街道康吉社区、光熙苑社区、永昌里社区同步开展非法“卫星锅”专项整治行动。

行动中，各社区结合实际细化工作方案。康吉社区通过张贴宣传资料、入户告知、网格群转发等多种方式，普及非法卫星电视地面接收设施的危害与安全隐患，着力提升居民法治意识和安全意识，从思想源头引导居民抵制非法设备。

光熙苑社区以网格为单位推进摸底调查，社区工作人员逐户排查辖区内“卫星锅”安装情况，对发现安装设备的住户耐心上门劝导，详细登记非法卫星锅的安装位置、数量及使用状况，积极争取居民对整治工作的理解与配合，为后续规范管理奠定基础。

永昌里社区聚焦“卫星锅”三大核心危害开展入户宣传，向居民明确：设备安装不规范易坠落伤人；雷雨天气存在触电、火灾风险；可能接收非法信号传播不良信息，危害国家安全与社会稳定；未经许可安装使用属违法行为，使用者将面临法律责任。工作人员还现场发放宣传资料、解答居民疑问，倡导居民主动拆除非法设备。此次宣传成效显著，居民对“卫星锅”危害有了清晰认知，纷纷表示将配合社区后续拆除工作。

健康义诊进社区

本报讯（记者 郑林）近日，平城区鹿苑街道人大工委携手崇仁社区、市第一医院，在观澜华府小区共同开展健康义诊活动，将优质医疗资源送到居民家门口。

活动现场，来自市一医院的医护人员耐心细致地为居民提供血压测量、健康咨询等服务，并围绕老年人常见病预防、日常养生保健等知识，用通俗易懂的语言进行讲解和答疑。同时，现场还摆放着健康宣传资料，从常见疾病防治到合理膳食指导，内容丰富实用，不少居民仔细阅读后表示要把资料带回去给家里人也看看，“家门口就能享受到专业的健康指导，很贴心。”

此次活动为辖区居民送去了健康和关怀，也展现了人大代表扎根基层、服务群众的担当与作为。鹿苑街道一位人大代表说：“进站履职不是‘走过场’，而是要真正沉下去，听民声、解民忧。这次义诊正是我们回应群众关切、推动健康服务下沉的具体行动。”

